

上海立信会计金融学院报

SHANGHAI LIXIN UNIVERSITY OF ACCOUNTING AND FINANCE NEWS

国内统一连续出版物号CN31—0838/(G) 2021年7月1日 第38期(总518期) 中共上海立信会计金融学院委员会主管主办 上海立信会计金融学院报编辑部出版 主编:李政



请党放心 强国有我! 我校师生深情祝福建党百年

■ 记者 闻中 报道

7月1日上午8时,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。习近平代表党和人民庄严宣告,经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

学校党委理论学习中心组及全校师生以多种形式组织收听收看大会直播。浦东校区举行主题升旗仪式。师生们心潮澎湃,反响热烈。

校党委书记解超说,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话鼓舞人心、催人奋进。100年来,中国共产党团结带领中国人民,谱写了中华民族从站起来、到富起来、再到强起来的壮丽史诗,弘扬了伟大的建党精神,为走好实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路注入了强大的精神动力。上海立信会计金融学院作为“中国现代会计教育的发祥地”之一和“未来金融家摇篮”,在93年的办学历程中,深耕诚信文化,以信立校、以信树人、以信筑梦,为国家和上海会计金融事业发展作出了重要贡献。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务新发展格局,我们要以史为鉴,努力开创立信教育事业的美好未来。要始终坚持以党的政治建设为统领,



不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要始终牢记“为党育人、为国育才”的初心使命,扎根中国大地,心怀“国之大者”,努力培养堪当民族复兴大任的时代新人。要始终彰显“诚信为本、学验并重”的办学特色,厚植诚信文化软实力,不断提升服务上海和长三角经济社会发展的能级和水平。要始终践行宗旨意

识,持续提升广大师生的获得感和满意度,汇聚学校“十四五”高质量发展合力,为上海加快建设“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献立信力量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

校党委副书记、校长杨力说,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表的重要讲话,对我们党自成立以来

艰苦卓绝、波澜壮阔的奋斗历程作了科学、全面的回顾和总结,提出了大量新思想新观点,并就在新的征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命,开创美好未来对全体党员发出了伟大号召,讲话是未来一个时期推进中华民族伟大复兴和党的建设的重要纲领性文献。“没有共产党,就没有新中国”,一百多年前,在帝国主义鲸吞蚕食下,中国满目疮痍,民族危机日益深重。无数

仁人志士抗争失败后,中国共产主义不容辞地扛起了反帝反封建的大旗,自那一天起,古老的东方雄狮重新焕发了勃勃生机!在人民的拥护和支持下,我们党由稚嫩走向成熟,最终取得了新民主主义革命的伟大胜利!如今,在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,我们增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,党组织无比强大的凝聚力与向心力,成为我们共筑伟大复兴中国梦的胜利之基!作为一名共产党员,必须把学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想转化为思想自觉与行动自觉,在实践中积极响应党中央对全体党员发出的伟大号召;作为一名高校领导干部,必须坚持党委领导下的校长负责制,科学谋划学校改革发展,将学校发展融入中华民族千秋伟业的滚滚时代洪流,为办好人民满意的教育不懈努力!

马克思主义学院副院长张润说,今天我怀着无比激动的心情,全程观看了庆祝大会,深切感受到了中华民族、中国人民、中国共产党的光荣和伟大。习近平总书记在讲话中回顾了党的百年伟大历程,展望了未来的光明前景。我国全面建成小康社会,开启了社会主义现代化国家建设的伟大新征程,这将是一个英雄辈出的新时代,我深感使命光荣,责任重大。我们作为思政教师,更应把立德树人的光荣责任落实到三尺讲台上,以“六要”为准则,深入贯彻落实“八个统一”,在教学岗位上贡献自己的力量。

(下转第二版)

七一献词

百年荣光闪耀立信

李政

今年7月1日是中国共产党成立100周年纪念日。这不仅是我党全国人民翘首期盼的大喜日子,也是举世瞩目的重大历史时刻。习近平总书记指出:“我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。”在喜迎中国共产党成立100周年的日子里,回首百年奋斗路,展望复兴新征程,我们既要铭记一个世纪以来中国共产党为国家、为人民、为民族、为世界作出的彪炳史册的伟大贡献,又要端起历史的望远镜,以史明志,鉴往知来,整体把握中国共产党百年辉煌的不解奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史,深刻揭示蕴含其中的历史逻辑:没有共产党就没有社会主义新中国,没有共产党就没有改革开放新时期,没有共产党就没有民族伟大复兴新时代。在把握历史前进的逻辑中前进,在顺应时代发展的潮流中发展,是对中国共产党百年辉煌

的深刻总结,也是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军信心和底气。

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。上海立信会计金融学院作为一所身处党诞生地的红色学校,在中华民族救亡图存之际应运而生,承载着实业报国教育强国历史使命,始终如一秉承“诚信”精神,自强不息,不懈奋斗,一步步发展壮大,绘就了上海教育史上浓墨重彩的一笔。学校近百年的光辉历程就是一部紧跟党的步伐,与中国共产党心心相印、与国家民族命运患难与共、与上海城市发展同向共进的创业史诗,成为中国财经高等教育发展史上的重要篇章。一代又一代立信人初心不改,使命不忘,历经九十余载风华正茂,饱经磨难而生生不息。百年荣光属于伟大的中国共产党,也属于顽强拼搏、实干担当的立信人。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。展望未来党和国家事业发展新征程,我们

豪情满怀,信心百倍。新时代的号角已经吹响,第二个百年征程已经开启。身处伟大的新时代,立足卓越的全球城市,上海立信会计金融学院正站在新的历史起点上蓄势待发。学校首次党代会召开在即,新校区建设步伐加快,“五育并举”成果丰硕,立德树人成效显著、学科科研稳步提升、服务社会能力增强,交流合作日趋活跃,治理能力、保障能力持续优化,全校上下正在以“功成不必在我”的精神境界、“功成必定有我”的责任担当,不断把地方高水平财经大学建设推向深入。

让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,不忘初心,牢记使命,以攻坚克难的精神状态和一往无前的奋斗姿态,在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大征程中为早日建成国际知名、国内有重要影响、特色鲜明的高水平应用型财经大学而努力奋斗,以优异的成绩庆祝建党100周年。

学校举行“七一”表彰大会

■ 通讯员 丁琳 报道

6月16日下午,我校在松江校区昭信堂举行“庆祝建党100周年‘七一’表彰大会暨红色情景剧《永不熄灭的算盘声》展演”活动。校领导班子成员、中层干部、组织员、党支部书记、教工和学生代表,以及被表彰的优秀个人和先进集体等参加活动。表彰大会由党委副书记、校长杨力主持。

校党委书记解超在讲话中回顾了我校近五年来取得的成绩,他提到,中国共产党成立100年来,党带领人民不懈探索,走出了一条中国式的现代化道路,实现了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。站在建党百年这个特殊的历史节点,面对新形势、新任务、新要求,学校使命与责任同在,机遇与挑战共存。为纵深推进全面从严治党,把握新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,以高质量党建引领中国特色社会主义财经大学建设不断开创新的局面,他在会上对各级党组织和党员师生提出四点希望:第一,树立正确党史观,汲取信仰之力,永葆共产党人的崇高追求。第二,赓续红色基因,传承立信校训,

永葆教育报国的深厚情怀。要践行“立信”校训和“立诚明德、经世致用”的大学精神,彰显“诚信为本、学验并重”的办学特色,为国家和上海经济社会发展作出更大贡献。第三,树牢宗旨意识,站稳师生立场,永葆无私奉献的公仆本色。希望大家牢固树立“全心全意为师生服务”的宗旨意识,牢牢把握党史学习教育这一重要契机,大力弘扬党的优良传统和作风。第四,坚持团结协作,弘扬优良校风,永葆同舟共济的奋进合力。希望党员同志拿出再出发、从头越的干事志气,把个人发展、学院发展融入到学校发展的大局中。

会上,学校举行了隆重的表彰仪式。2021年,党中央决定首次向符合条件的老党员同志颁发“光荣在党50年”纪念章,我校共有59名老党员获颁纪念章,校领导为到场老党员代表一一颁发“光荣在党50年”纪念章。大会还同时表彰了7个学校2021年基层党组织“攀登”计划培育创建单位、17位学校“优秀共产党员”、7位学校“优秀党务工作者”和15个学校“先进基层党组织”。学校通过表彰先进,号召全校师生共同努力,凝聚起更加磅礴的力量,为建设高水平应用型财经大学贡献力量。

《上海国际金融中心建设蓝皮书》发布

■ 通讯员 马士群 报道

6月2日,《2019—2020上海国际金融中心建设蓝皮书》发布会在中国金融信息中心举行。发布会得到了上海市人民政府参事室和上海市地方金融监督管理局的指导,由我校、中国金融信息中心、人民日报社国际金融报、中国(上海)自由贸易试验区管理委员会陆家嘴管理局四家单位联合主办,上海市人民政府参事吴大器工作室承办。全国政协委员、上海新金融研究院理事长屠光绍,上海市人民政府参事室副主任詹咏,上海市地方金融监督管理局总经济师陶昌盛,我校党委书记解超,中国金融信息中心党委书记、董事长,上海石油天然气交易中心董事长叶国栋,中国金融信息中心总裁张凤明,上海市人民政府参事

吴大器,人民日报社上海分社党委副书记、国际金融报总编辑徐冲,中国(上海)自由贸易试验区管理委员会陆家嘴管理局副局长梁庆等出席发布会。发布会由副校长陈洁主持。

《上海国际金融中心建设蓝皮书》由我校自2006年开始出版,迄今共出版14本。屠光绍表示,《蓝皮书》具有很强的系统性、动态性和针对性,不仅把上海国际金融中心建设涉及的主要内容做了全面阐述,还通过持续不断的跟踪,记录了上海国际金融中心建设的历史过程,并不断地提炼、升华,针对每一个发展阶段面临的问题提出了非常有针对性的对策建议。在上海国际金融中心建设进入3.0版本的背景下,上海国际金融中心的建设对于进一步增强上海配置全球资源的能力、健全国家金融体系,完善全球金融格局具有重要意义。

学校与临港集团签署战略合作框架协议

■ 通讯员 王因 报道

6月7日,学校与上海临港经济发展(集团)有限公司(简称“临港集团”)签署战略合作框架协议。学校党委书记解超,党委副书记、校长杨力,副校长陈

洁,临港新片区党工委副书记、临港集团党委书记、董事长袁国华,临港集团党委副书记、总裁吕鸣出席签约仪式。签约仪式由临港创新管理学院执行院长李刚主持。

杨力和吕鸣分别代表双方签署了战略合作框架协议。根据协议,双方将在应用

型人才培养、协同科研、金融创新、案例研究、决策咨询等方面开展长期、全面、深度的战略合作,通过联合开展应用型科研、联合培养应用型人才、共同培育“双师型”教师队伍等举措共建产教融合示范基地,搭建校企沟通桥梁,打造金融创新人才新高地。

学校与浦发银行上海分行签订战略合作框架协议

■ 通讯员 沈勃 报道

6月2日上午,我校与浦东发展银行上海分行战略合作框架协议签约仪式在浦东发展银行上海分行举行。校党委书记解超,党委副书记、校长杨力,党委副书记、副

校长王军华,校党委办公室、校长办公室、财务处、招生与就业办公室、校友事务及教育发展办公室等相关部门的负责人参加了签约仪式。签约仪式由浦东发展银行上海分行机构客户部副总经理夏哲平主持。

解超在致辞中指出,学校与浦发银行有着良好的合作基础,框架协议的签订将

进一步加深和拓宽双方的合作关系,有力促进金融人才培养和产学研的协同发展,希望我校与浦发银行在人才培养、产教融合方面取得优异的成绩,为“十四五”开好局,为长三角高质量一体化发展和上海国际金融中心建设作出积极贡献,为建党百年献礼。